
  

SORULAR 

 
2. Avrupada sağlık ve güvenlik koşullarının iyileştirilmesi yönünde yapılan çalışmaların 

başlatılmasındaki başlıca sebep aşağıdakilerden hangisidir? 

a) Fransız devrimi    b) Kadın ve çocukların sağlıklarının bozulması 

c)  Sözleşme yapma özgürlüğünün tanınması d) Sanayi devrimi 

Cevap b 

 

3. Türkiye’de çalışanlara sendika kurma hakkı ilk olarak hangi yılda ve hangi yasada tanınmıştır? 

a) 1925, Takrir-i sükun Kanunu    b) 1936, İş Kanunu  c) 1938, Cemiyetler Kanunu   d) 1924, Anayasa 

Cevap d 

 

4. Çağdaş iş sağlığı ve güvenliği anlayışının temelini oluşturan yaklaşım tarzı aşağıdakilerden hangisidir? 

 a) Öncelik çalışanın sağlığındadır  b) Her zaman üretim ve daima üretimi ön planda tutmak 

 c) İSG sorunlarının çözümü işteki verimi artırır d) Hümanizm 

Cevap a 

 

5. Aşağıdakilerden hangisi iş sağlığı ve güvenliği faaliyetlerinden değildir? 

a) Çalışanları mevsimsel hastalıklara karşı korumak 

b) Çalışanları iş ve işyerinden kaynaklanan kazalara karşı korumak 

c) İş kazaları, meslek hastalıkları ve diğer sağlık sorunlarını ortadan kaldırmak 

d) İş kazalarına karşı çalışanları koruyucu önlemler almak 

Cevap a 

 

6. Aşağıdakilerden hangisi İSG mevzuatındadır? 

a) Umumi Hıfzıssıhha Kanunu 

b) Türk Ceza Kanunu 

c) Eğitim-Öğretim Yönetmeliği 

d) Yerel Yönetimler Kanunu 

Cevap a 

 

7. Aşağıdakilerden hangisi iş sağlığı ve güvenliği mevzuatının öncelikli yaklaşımıdır? 

a) Çalışanların sağlığının ve güvenliğinin korunması 

b) İş kazaları ve meslek hastalıklarını en aza indirmek 

c) İş kazaları ve meslek hastalıklarının sebeplerini araştırmak 

d) İş kazaları ve meslek hastalıklarında kusurluları cezalandırmak 

Cevap a 

 

8.  İşverenler işyerlerinde meydana gelen iş kazasını ve tespit edilecek meslek hastalığını en geç ne zaman 

yazı ile ilgili bölge müdürlüğüne bildirmek zorundadırlar. 

 a) 7 gün b) 7 iş günü c) 3 gün  d) 2 iş günü 

Cevap d 

 

9. Yasaların uygulama biçimlerini gösteren veya yasaların buyurduğu işleri belirtmek için çıkarılan 

yazılı belgeye ne denir? 

 a) Tüzük b) Yönetmelik c) Anayasa d) Kanun 

Cevap a 

 

10. İş sağlığı ve güvenliği çalışmalarının dayandığı temel prensipler kaç tanedir? 

a) 6 b) 7 c) 9 d) 11 

Cevap c 

 



  

11. Zarar, hasar veya yaralanma oluşturma potansiyeline……..denir. 

       a) Risk     b) Vak’a   c) Tehlike  d) Kaza 

Cevap a 
 

12. İSG’nin tarihsel gelişimine bakıldığında sorunların hangi alanda başlangıç gösterdiği anlaşılır? 

 a) Sağlık sektöründe çalışanlar  b) Ayakta çalışanlar   c) Demir işçileri d) Maden işçileri 

Cevap d 

 

13. Fiziksel, ruhsal ve sosyal açıdan tam iyilik olarak sağlığın tanımı nerede yapılmıştır? 

a) Dünya Çalışma Örgütü (ILO) 

b) Dünya Sağlık Örgütü (WHO) 

c) Avrupa Konseyi Direktifleri 

d) Avrupa Parlamentosu ve Konseyi Direktifi 

Cevap b 

 

14. İş sağlığının babası olarak bilinen Dr. Bernardino Ramazzini’yi, kendinden önceki düşünürlerden 

ayıran temel fark nedir? 

a) Epidemiyolog olması     b) Sosyal sorunlara eğilmiş olması 

c) Sağlık sorunlarını sistematik bir yaklaşımla ele almış olması  d) Ekonomik yaklaşımda bulunması 

Cevap c 

 

15. Hangi kuruluş görev ve sorumluluk olarak İş sağlığı ve Güvenliği ile daha çok ilgilidir? 

a) Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı 

b) Sağlık Bakanlığı 

c) Sanayi Bakanlığı 

d) SS Kurumu 

Cevap a 

 

16. Osmanlı’nın son zamanlarında sanayileşme adına göze batan tek faaliyet aşağıdakilerden hangisidir? 

a) Madencilik b) El sanatları c) Dericilik d) Demir işçiliği 

Cevap a 

 

17. Aşağıdakilerden hangisi çağdaş İSG Kavramının gelişme aşamalarından değildir? 

a) İnsan yaşamına verilen değer nedeniyle toplum beklentileri ve baskıları 

b) Üretimde çalışan işçinin sağlığı uğruna üretilen mal ve hizmetlerin toplumca reddedilmesi 

c) Siyasi iktidarların Çağdaş İSG kavramına inanmaları ve yeterli yasal ve sosyal alt yapıyı oluşturmaları 

d) Toplumun işsizlik sorununu bütün sorunların önünde tutması 

Cevap d 

 

18. Aşağıdakilerden hangisi İSG çalışmalarının dayandığı temel prensiplerinden değildir? 

a) İSG Sorunları Dinamiktir   

b) İSG Sorunları parasal yatırımı gerektirir 

c) İSG eğitimi, süreklilik arz eden bir eğitim olup, yenilenmeli ve yinelenmelidir 

d) İSG Sorunları Örgütlenmeyi ve organizasyonu gerektirir 

Cevap c 

 

19. Aşağıdaki olaylardan hangisi çağdaş İSG sürecine darbe vuran olaylardandır? 

a) Ülke nüfusunun kontrolsüz bir şekilde artması 

b) Ülke düzeyinde veya küresel olarak gelişen ekonomik krizler 

c) Siyasi krizler 

d) İş gücünün azalması 

Cevap b 



  

 

20. 4857 Sayılı İş Kanunna göre aşağıdakilerden hangisi işverenin yükümlülüklerinden değildir? 

a) İş sağlığı ve güvenliği eğitimini sağlamak 

b) İş sağlığı ve güvenliği önlemlerine uyulup uyulmadığını denetlemek 

c) İşçilerin güvenli bir şekilde evlerine ulaşmalarını sağlamak 

d) Yasal hak ve sorumlulukları konusunda işçileri bilgilendirmek 

Cevap c 

 


